

SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Gyermekálmok

Varga Benedek
Neptun kód: YSVZLC
Belső konzulens: Máté Balázs
MATE, Kaposvári Campus
RRMI, Média tanszék
Média design BA

Mindenki volt kisgyermek. Mindenki tapasztalta az önfeledt játék élményét, a biztonságérzetet és a felnőttkorban sokszor elfelejtett elmélyülés képességet. Mennyi minden változott azóta – gondolhatja az ember, bár valójában csak mi változunk. A percepciónk, figyelmünk, a jelen megélésének módja. Ez egy természetes folyamat, amin minden ember átesik. Ez az időszak talán a legmeghatározóbb a sok közül egész életünk során. Láthatatlanul „nyúl bele” a múltból saját életünkbe felnőttkorban is. Ez a legérzékenyebb pár év, amikor kialakulnak határaink, erkölcsünk, fantáziánk, de még a testünk is. A gyermekkor viszonylag hamar, (tizenkét évesen) lezárul, mégis döntő hatással van későbbi sorsunkra, hisz itt fekszik mindennek a gyökere.

Személyiségünk is ekkor fejlődik ki, amelyet számos pozitív tevékenység közül a játékkal és ábrázolással lehet leginkább befolyásolni. Fejlesztik a gyermekek képességét, hogy ki tudják fejezni magukat és reflektálni tudjanak a saját élményeikre, gondolataikra, érzéseikre. Pozitívan hat intellektuális képességeikre – érzékelésükre, észlelésükre, emlékezetükre és képzelőerejükre.

A gyermekrajzok értelmezésére több elmélet létezik. Szakdolgozatomban Kárpáti Andrea művészettörténész megfigyeléseit veszem nagyító alá, hasonlítom össze más felvetésekkel. Vizsgálom az ábrázolások szimbólumrendszereit és a rajzpedagógiában elfoglalt helyét.

Diplomamunkámban a gyermekálmokkal foglalkoztam. Érintettem a gyermeki fantáziát és vizualitást. A végleges mű egy három darabos mozgókép sorozat, amiben gyermekek mesélik el álmaikat, ami reményeim szerint sokkal többről szól, mint az elmesélt történetekről. A videóknak az óvodások saját rajzainak életre keltésével (animáció formájában) a fantáziára, a kreatív gyermeki és szabad gondolkodásra hívom fel a figyelmet – az álmaikon keresztül.

Véleményem szerint gyermekekkel foglalkozni és megérteni őket mindenki számára hasznos. Sok mindent megtudhatunk magunkról, környezetünkről és az életben valóban fontos dolgokról. Szinte minden kérdésre ott találhatjuk a választ, ha eleget kutatunk. Nem véletlen, hisz ez a pár év egész életünkre kihatással van. A diplomamunkámban és szakdolgozatomban megkíséreltem közelebb hozni a gyermekkor komplex és mélyre vezető témáját, a gyermeki „létformát”, hogy aztán ebből örömet és megértést nyerjünk saját életünkre vonatkozóan.